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A jelen találmány tárgya hajtószerkezet 
léghajóknak, röpülőgépeknek és hasonló 
párműveknek vízszintes hajtására. A talál-
mány célja első sorban is vízszintes irány-

tan járó zsalúszerű hajtófölületek segélyé-
a homlokellenállással ellenkező irány-

in, egyenes vonalban, a légkúp elhagyása 
llkül, hajtást létrehozni és pedig akként, 

hogy a hajtófölületek a legnagyobb szél-
sebességeket és a legnagyobb homlokel-
lenállást is időben, útban és nagyságban 
egyaránt fölülmúlják, másodsorban pedig 
oly szerkezeti megoldást találni, melynél 
a stabilitáshoz szükséges hosszú szerkezeti 
váz egyúttal arra használtatik föl, hogy 
vonó-elemek ts vezető-, ill. hajtókerekek 
alkalmazásával a. hajtófölületek a vonó-
elemek hatása alatt egymással ellenkező 
irányban és egymástól függően akként mo-
zogjanak el, hogy folytonos előr©hajtás 
keletkezzék. 

A találmány tárgya a hajtófölületek él-
mozgatására a lehető legnagyobb sebessé-
gek alkalmazását teszi lehetővé, mert a 
hajtókerekeknek kerületi sebessége ugyan-
akkora, mint a haladási sebesség. A nagy 
úthossz és a hajtókeréknek átmérője arány-
lag lassú elforgást és átváltást tesz lehe-
tővé. 

A hajtófö'ületeknek a vonó-elemek két 

pontján való fölfüggesztésének módja, mely 
szerint a vonó-elemek a hajtófölületeket 
oldalasan vagy súlypontjukban fogják meg 
és hordják, lehetővé teszi azt, hogy a hom-
lokellenállást illetőleg,. mely ellen a hajtó-
fölületek egész területükkel, folytatólago-
san és egyenes irányban, egyenletesen vagy 
ütésszerűen működnek, megfelelő méretvi-
szonyok alkalmaztassanak. 

Az említett célt a következő szerkezeti 
megoldással érjük el: 

A szükséges hosszú út elérése céljából a 
hajtófölületek a motor segélyével hajtott 
kerekeken járó vonó-elemek, pl. acélkábe-
Iek vagy szalagok segélyével mozgattat-
nak el. 

A vonó-elemek egyúttal a hajtófölületek 
hordására is szolgálnak úgy, hogy egyéb 
vezetékekre nincsen szükség. 

A hajtókeréknek előre- és visszahajtása 
segélyével az egyik hajtófölület működé-
sekor egy másik, nem működő hajtó fölü-
let; útjának kezdő pontjába hozatik. 

Továbbá a vonóelemeknek fölső és alsó 
részei a hajtószárnyakat a szerkezetnek 
egy-egy oldalán fölváltva vezetik és tá-
madják, de lehet természetesen az egyik 
vonó-elemnek csak fölső, a másiknak csak 
alsó részét alkalmazni. 

A hajtószárnyak zsalúszerűen, csapó la-
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pókkal, ill. általában akként vannak szer-
kesztve, hogy azok a jármű előrehajlására 
irányuló elmozgásuk alkalmával nagy, a 
visszajárás alkalmával pedig csekély ellen-
állást nyújtanak. 

A mellékelt rajzban a találmány tárgya 
egy ballonos léghajóra való alkalmazásá-
ban, egy foganatosítása alakjában van föl-
tüntetve. Az 

1. ábra oldalnézet, a 
2. ábra fölülnézet, a 
3. ábra végnézet, a 
4. ábra nagyobb léptékű részleges vég-

nézet, a 
4a. ábra az egyik hajtófölületet nyitott 

csapólapokkal láttatja, oldalnézetben, az 
5. ábra az egyik hajtófölületnek ás az 

azt hajtó szerkezetnek fölülnézete. 
A ballonnak alsó oldala a sárkánygépek 

mintájára csúszó fölület gyanánt van kiké-
pezve és a futás megkönnyítése céljából 
görgőkkel vagy kerekekkel van ellátva. 

Az új hajtás lényegében a két (b) és (c) 
kötélhajtásból áll, melyek mindegyike a 
külön (d) és (e) korong körül fut és a gép 
végén elrendezett korongon megfordul. A 
(d) és (e) korongok fölváltva ellenkező 
irányban mozgattatnak úgy, hogy fölváltva 
mozgatják a (b) és (c) kötélhajtásokat 
előre és hátra. Mivel a (d) és (e) korongok 
kettős hornyolással vannak ellátva, egy-
úttal egy második kötélhajtásnak működ-
tetésére szolgálhatnak, mely a másik bal-
lonfélben van elrendezve, ahol is azok azo-
nos módon működnek. A (d) és (e) koron-
gok forgási irányát egy kúpkerék változ-
tatja meg, mely forgásiát tetszőleges re-
verzáló motortól kapja. Lehet azonban a 
kerekeket egymástól is forgattatni ellen-
kező irányokban több kúpkerék segélyével 
úgy, hogy a fölső kábel az alsóval mindig 

ugyanazon irányban fut, míg azonos for-
gásnál a két fölső vagy a két alsó fut azo-
nos irányban. Ennek célja az, hogy a hajtó 
fölületeket egyik végükkel a fölső kábe-
len és másik végükkel az alsó kábelen le-
hessen megerősíteni, míg azok azonos irány-
ban forgó kerekeknél a két fölső kábelre 
vannak erősítve, amikor is különböző alak-
kal bírhatnak és vagy végükön vagy a kö-
zépen vannak megerősítve. 

A kormányzás ismert vízszintes és füg-
gélyes lapátok segélyével történik. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Hajtó szerkezetek léghajók, röpülőgépek 
és hasonló járművek számára, melynek 
segélyével zsalúszerű hajtófölületek a 
menetirányban ide-oda mozgattatnak, 
jellemezve korongokon járó vonó ele-
mekkel összekötött hajtófölületek által, 
mely vonó-elemek a hajtófölületek mind-
egyikét a legnagyobb szélsebességet túl-
haladó sebességgel a két vezető korong 
egész távolságán ide-oda mozgatják úgy, 
hogy a hajtófölületek a legnagyobb 
szélsebességeket időben és útban, a hom-
lokellenállást pedig nagyságában legye-
zik. 

2. Az 1. alatt igényelt szerkezetnek egy 
foganatosítási alakja, jellemezve két 
vagy több egymás mellett párhuzamosan 
futó vonó-elemek segélyével külön-kü-
lön és akként közvetlenül megfogott, 
hordott és elmozgatott hajtófölületek 
által, hogy azok elforgás ellenében biz-
tosíttatnak. 

3. Az 1. alatt igényelt szerkezetnek egy 
foganatosítási alakja, jellemezve a vonó-
elemeknek a hajtókeréken futó fölső és 
alsó részei segélyével egymástól füg-
gően és egymással ellenkező irányban 
mozgatott hajtófölületek által. 
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